

ಪತ್ರಿಕಾ ಕುಣುಕುಗಳು  
 PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಯನಾ ಶಾಖೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ದಿನಾಂಕ : DATE ೨೩/೩/೨೦೨೦

**ತೊಗರಿ ಖರೀದಿ ಅವಧಿ ವಿಸ್ತರಣೆ**

ಶೇಷಬಲ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ತೊಗರಿ ಖರೀದಿ ಅವಧಿಯನ್ನು 10-15 ದಿನ ವಿಸ್ತರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸರ್ಕಾರ ಸಚಿವ ಎಸ್.ಟಿ. ನೋಮುಶೇಖರ್ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ಯಶವಂತರಾಯ ಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ, ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಚ್ 17ರ ನೇಳೆಗೆ 2,74, 977 ರೈತರಿಂದ ಸುಮಾರು 24 ಲಕ್ಷ ಕ್ವಿಂಟಾಲ್ ತೊಗರಿ ಖರೀದಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇನ್ನು 42,979 ರೈತರಿಂದ ತುಂಬಾ 10 ಕ್ವಿಂಟಾಲ್‌ನಂತೆ ಖರೀದಿ ವಾಕಿ ಇದೆ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೆ 487 ಖರೀದಿ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಖರೀದಿ ಮೀತಿಯನ್ನು 20 ಕ್ವಿಂಟಾಲ್‌ಗೆ

ವಿಸ್ತರಿಸಿ ಸ್ವೀಕೃತ ವಿರುದ್ಧ ಆಪ್ತೋತ್ತರ ತೊಗರಿ ಖರೀದಿ ಸಂಬಂಧ ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ಕೊಡದ ಸ್ವೀಕೃತ ವಿರುದ್ಧ ಜನಿವರ್ತನ ಬಂಧನ ಖಾತೆಪುರ ತಿರುಗಿ ಬಿದ್ದರು. ಸಮೀಪದ ಜನರು



ಸಾಂಯುಕ್ತದೊಂದು ಸುಮ್ಮನೆ ಇವರು ಸಾಧ್ಯವೆ? ಕರ್ನಾಟಕ ಕರ್ನಾಟಕ ಭಾಗಕ್ಕೆ ಅನ್ಯಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೀರಿ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ಈಶ್ವರಾ ಖಂಡ್ರೆ ಕೂಡ ದನಿಗೊಡಿಸಿದರು. ಆಗ ಸ್ವೀಕೃತ, ಮಾತಿತ್ತಿದರೆ ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ, ಮಧ್ಯ ಕರ್ನಾಟಕ, ದಕ್ಷಿಣ

ಖರೀದಿ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಸ್ತಾವ ಇಲ್ಲ ಎಂದು. ತೊಗರಿ ಕೇಂದ್ರಗಳು ಲಕ್ಷಮವಾಗಿ ರೈತರಿಂದ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಹಣ ವಸೂಲಿ ಮಾಡಿರುವ 2 ಸರ್ಕಾರ ಸಂಘಗಳ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಬೇರೆ ಸರ್ಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ದೂರುಗಳಿದ್ದರೆ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಿ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ವಿರುದ್ಧವೆಂದು ಕೂಡುತ್ತಿರಲಿ. ಪ್ರಶ್ನಿಸುತ್ತರ ಅವಧಿ ಬಗ್ಗೆ ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಆಗದಿದ್ದರೆ ಈ ನಡವಳಿ ಬಗ್ಗೆ ಏನು ಹೇಳುವುದು ಎಂದು ಗರಂ ಆದರು. ಪ್ರಶ್ನಿಸುತ್ತರ ಕಲಾಪ ಬಳಿಕ ಶಾಸಕರೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಶ್ನೆಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿ ಸಮಸ್ಯೆ ಬಗೆ ಹರಿಸುವುದಾಗಿ. ಸಚಿವ ಎಸ್.ಟಿ. ನೋಮುಶೇಖರ್ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

**ಸಾಲ ನೀಡದೆ ವಂಚಿಸುವ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ**

ಮಹಿಳಾ ಸ್ವಸಹಾಯ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ಸಾಲ ನೀಡದೆ ವಂಚಿಸುವ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ಸರ್ಕಾರ ಸಚಿವ ಎಸ್.ಟಿ. ನೋಮುಶೇಖರ್ ತಿಳಿಸಿದರು. ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ರೂಪಕಲಾ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ, ಸ್ವಸಹಾಯ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ಕೂಡ ಬಡ್ಡಿ ದರದಲ್ಲಿ ಸಾಲ ವಿತರಿಸುವ ಯೋಜನೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ್ದು. ಇದರಲ್ಲಿ ಸಾಲ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿರುವ ಸ್ವಸಹಾಯ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ತನ್ನ ಪಾಲಿನ ಬಡ್ಡಿ ಸಹಾಯ ದನವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪಾವತಿಸಿದೆ. ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಬಡ್ಡಿ ಸಹಾಯ ದನ ಬಂದಿಲ್ಲ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಜತೆ ಹೆಚ್ಚು ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸಿದ್ದು, ತೀವ್ರವಲ್ಲೇ ತರಿಸಿ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

**ಹೊಸ ಜವಳಿ ನೀತಿಗೆ ಚಿಂತನೆ**

ಜವಳಿ ಉದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆಗೆ ಉತ್ತೇಜನ, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಬಲವರ್ಧನೆ ಹಾಗೂ ಸೇಕಾರರ ಹಿತರಕ್ಷಣೆ ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಹೊಸ ಜವಳಿ ನೀತಿ ಜಾರಿಗೆ ಚಿಂತನೆ ನಡೆದಿದೆ ಎಂದು ಕೈಮಗ್ಗ ಮತ್ತು ಜವಳಿ ಸಚಿವ ಶ್ರೀಮಂತ ಪಾಟೀಲ್ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು. ಸೇಕಾರರ 50,000 ರೂ.ವರೆಗಿನ ಒಟ್ಟು 41 ಕೋಟಿ ರೂ. ಹಾಗೂ ಒಂದು ಲಕ್ಷ ರೂ.ವರೆಗಿನ ಒಟ್ಟು 50.14 ಕೋಟಿ ರೂ. ಸಾಲಮನ್ನಾ ಮಾಡಿದ್ದು, ದುಡಿಮೆ ಬಂಧವಾಳದ ಸಾಲ ಮನ್ನಾ ಬೇಡಿಕೆ ಈಡೇರಿಕೆಗೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಲಾಗುವುದು. ಸಿಎಂ ಈಗಾಗಲೇ ಪ್ರಕಟಿಸಿರುವಂತೆ ಸೇಕಾರರ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತವು 227.86 ಕೋಟಿ ರೂ. ಬಡ್ಡಿ ಮನ್ನಾ ಮಾಡಲಾಗುವ ಉದ್ದೇಶ

**23 ಇಂದಿರಾ ಕ್ಯಾಂಟೀನ್ಸ್ ರದ್ದು**

ರಾಜ್ಯದ 16 ಜಿಲ್ಲೆಗಳ 23 ಇಂದಿರಾ ಕ್ಯಾಂಟೀನ್‌ಗಳ ನಿರ್ಮಾಣವನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಚಿವ ಸಾರಾಯಣಗೌಡ ತಿಳಿಸಿದರು. ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಎನ್.ಎನ್.ಸುಬ್ಬಾರೆಡ್ಡಿ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಸಚಿವರು ಉತ್ತರಿಸಿದರು. ಬಾಗೇಪಲ್ಲಿಯ ಸಂತೆ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ 66 ಕೆ.ವಿ. ಹೈಟೆನ್ಸ್ ವೈರ್ ಕೆಳ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಟೀನ್ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ವಿಮ್ಯುತ್ ಪ್ರನರಣ ನಿಗಮ ದೂರು ಕೊಟ್ಟ ನಂತರ ನಿರ್ಮಾಣ ಕಾಮು ಗಾರಿ ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಚಿನ್ನ ಸ್ಥಳ ನಿರ್ಮಾಣ ನಿರ್ಮಾಣದ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

